



Studierendenparlament
der Beuth Hochschule
für Technik Berlin

Tel: 030 4504 2525
Mail: stupa@studis-bht.de
Web: stupa.studis-bht.de

Luxemburger Str. 10 · 13353 Berlin · Haus Bauwesen M03

N1.	Lory, Tobias	Anwesend
N2.	Arms, Malte	Anwesend
N3.	Thillainadarasan, Ch.	Unentschuldigt
N4.	Eichelmann, Felix	Entschuldigt
N5.	Kurtulus, Jale	Unentschuldigt
N6.	Klagge, Christian	Anwesend
N7.	Woest, Clemens	Anwesend
N8.	Gerloff, Björn	Entschuldigt
N9.	Haßfeld, Robert	Anwesend
N10.	Hanin Almawad, Hanin	Anwesend
N11.	Cengel, Berkan	Unentschuldigt
N12.	Kandel, Rahul	Anwesend
N13.	Uluer, Hakan	Unentschuldigt
N14.	Süsin, Roman	Unentschuldigt
N15.	Hasso, Resan	Unentschuldigt
N16.	Korunan, Volkan	Unentschuldigt
N17.	Karadeniz, Mukaddes	Unentschuldigt
N18.	Osseili, Genan	Unentschuldigt

1.	Witt, Holger J.	Vorsitz FSR 5
2.	Rehbein, Yves	Gast
3.	Dierks, Jennifer	AStA-Referent für Hochschulpolitik

* keine 3h anwesend

** nicht ausgetragen



Redeleitung: Julia Matthes
Schriftführung: Christian Klagge

TOP 1: Formalien

1.1 Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Beschlussfähigkeit ist mit 7 anwesenden stimmberechtigten Mitglieder*innen um 16:00 Uhr nicht gegeben.

10 Der Sitzungsbeginn wird um 15 Minuten verschoben.

Beginn: 16:12

Die Beschlussfähigkeit ist mit 17 anwesenden stimmberechtigten Mitglieder*innen gegeben.

Im Verlauf der Sitzung kamen Mitglieder*innen verspätet hinzu oder verließen die Sitzung vorzeitig, weswegen die Summe der abgegebenen Stimmen bei Abstimmungen oder Beschlüssen variiert.

20 1.2 Beschluss der Tagesordnung

Weitere Tops werden aufgenommen:

TOP 2: Landes –ASten-Konferenz wurde hinzugefügt

TOP 3: Hoffest wurde hinzugefügt

TOP 7.3 Lernmittelkürzung wurde hinzugefügt.

Keine weiteren Fragen zur der Tagesordnung



40

Die Tagesordnung wird wie folgt angenommen:

16/0/1 Angenommen

TOP 1: Formalia

- 1.1 Feststellung der Beschlussfähigkeit
- 1.2 Beschluss der Tagesordnung
- 1.3 Genehmigung Protokoll der 4. ord. Sitzung

TOP 2: Landes-ASTen-Konferenz

TOP 3: Hoffest

TOP 4: Präsidiumsbericht

- 4.1 Aussprache AStA Vorstand & StuPa-Präsidium
- 4.2 Interne Organisation

50

TOP 5: Satzungsänderungen

- 5.1 Erste Lesung
- 5.2 Zweite Lesung
- 5.3 Dritte Lesung

TOP 6: HhA-Bericht

TOP 7: Sonstiges, Aktuelles , Termine

- 7.1 Anträge
- 7.2 Bekleidung
- 7.3 Lernmittelkürzungen

60

1.3 Genehmigung der Protokolle der 1.; 2.; 3. ordentlichen Sitzung

Die Bestätigung des Protokolls der 4. Sitzung wird vertagt.



TOP 2: Landes-ASTen-Konferenz

70 Die Landes-Asten-Konferenz (LAK) ist ein Zusammenschluss aller Berliner ASTen. Die LAK vertritt somit alle Studenten*innen Berlins gegenüber dem Senat. Die Geschäftsstelle des LAK leitet die Gespräche mit den Berliner Senat und den Hochschulen. Derzeit ist die Nachfrage so groß, dass es sinnvoll ist 2 Stellen a 40h zu schaffen.

Die Geschäftsstelle der LAK ist derzeit in der TU und permanent anwesend.

Die Geschäftsstelle des LAK soll von Berliner Hochschulen mitfinanziert werden.

80 Damit diese Stelle vom StuPa finanziell unterstützt werden kann, wird ein Haushaltstitel beschlossen werden.

Beschluss zum Haushaltstitel: LAK-Geschäftsstelle:

17/0/2 Angenommen

Das Studierendenparlament der Beuth-HS beschließt einen Haushaltstitel für das Haushaltsjahr 2016/2017 zur Unterstützung der Geschäftsstelle der LAK

TOP 3: Hoffest

Jennifer Dierks stellt das Hoffest dem StuPa vor.

90 Es werden verschiedene Bühnen mit Künstler*innen am 14.10 auf dem Campus der Beuth zwischen 14 und 22 Uhr geben.

Die Anwesenheit seitens des StuPa bei der ESEM und am Hoffest wird diskutiert.

Es wird eine Liste für die freiwilligen Helfer*innen herumgegeben.

Weitere Helfer*innen werden über Mailaufruf gesucht.

Es wird Schichten für die Helfer*innen geben.

Es wird nach einer Vorlesungs-Reglung der ESEM gefragt, damit sie wissen ob sie an diesem Tag Vorlesung haben. Das wird von Tag zu Tag unterschiedlich gehandhabt.

100 Es wird vorgeschlagen, den Erstsemester aktiv mitzuteilen, das jeder Fachbereich seine eigene Website hat.

Es wird eine zentrale Veröffentlichung der Erstsemesterinformationen gewünscht.



TOP 4: Präsidiumsbericht

2.1 Aussprache AStA-Vorstand und StuPa-Präsidium

Malte Arms, als neutrale Person, berichtet von der Aussprache. Es wurden Kritikpunkte geäußert und Lösungsansätze gesucht. Es wurden keine weiteren Fragen gestellt.

110

2.2 Interne Organisation

Das Resultat aus der Aussprache ist die Aufgabenteilung des StuPa-Präsidiums. Die Präsidiumsmitglieder*innen bekamen eine separate E-Mailadresse. stupa@studis-bht.de dient als Verteiler für diese Adressen.

Julia Matthes ist für die personellen Angelegenheiten verantwortlich.

Christian Klage verwaltet das Archiv, schreibt die Protokolle und stellt die AStA-Bescheinigungen aus.

120

Patricia Hagemann ist für das Marketing und dem Ausstellen der StuPa-Bescheinigungen verantwortlich.

Satzung, Ausschreibungen, AStA-Bewerbungen sowie verschiedene Gremiensitzungen führen alle 3 Mitglieder aus.

Die aktuelle Website des StuPa ist: <http://stupa.studis-bht.de>. Diese wird derzeit gestaltet und die Arbeitsbereiche der Präsidiumsmitglieder*innen sowie deren Sprechzeiten werden da veröffentlicht.

130

140



TOP 5: Satzungsänderungen

Es sind 19 stimmberechtigende Mitglieder*innen anwesend. Damit kann keine 2/3 Mehrheit erzielt werden.

Verschiebung des TOP 5?

16/1/1 Angenommen

Der gesamte TOP wird auf die nächste Sitzung verschoben, da nicht genug stimmberechtigende Mitglieder*innen anwesend waren.

150 Satzungsänderungen werden zukünftig den StuPa-Mitglieder*innen im Vorfeld mitgeteilt.

TOP 6: HHA-Bericht

Anwesendes HHA-Mitglied: Malte Arms

Bislang gab es eine Konstituierende Sitzung mit den AStA-Mitglieder*innen und dem StuPa-Präsidium. Es wurde beschlossen, dass die Geschäftsordnung des HHA überarbeitet werden soll.

Alle Anträge über 500 Euro müssen vom HHA geprüft werden.

160 Ein gemeinsames Treffen mit Fr. Wolf (Finanzen Beuth) fand aufgrund von Termin-differenzen noch nicht statt.

Es gab keine Einladung zur StuPa-Sitzung für den HHA. Es wird geprüft ob die E-Mail mit der Einladung rausgegangen ist.

TOP 7: Sonstiges

7.1 Anträge

170 **Christian Albrecht** zieht beide Anträge zurück um sie überarbeitet den StuPa zu schicken.



7.2. Bekleidungen

Die letzte Bestellung der Bekleidung für die Stupa-Mitglieder*innen hatte Probleme mit den Größen und der Qualität des Stoffes.

180 Die Firma „TeeJays“ entspricht den streng vorgegebene Preisrahmen und Auflagen der AStA-General-Beschlüsse für Textilien.

Vorschläge werden an die Stupa-Mitglieder*innen verschickt.
Die Dateline für die Größenbestellung wird auf die erste Septemberwoche angesetzt.

7.3 Lernmittelkürzungen

Holger Witt stellt die Problematik vor.

190 Bei der Fachbereichsrat V- Sitzung wurde mitgeteilt, dass das Budget für Lernmittel auf 50% gekürzt wird. Durch die hohen Materialkosten des Fachbereichs würden Kurse entfallen, die Kosten der ESEM-Vorbereitung komplett auf den AStA fallen. Diese Kürzungen würden auch andere Fachbereiche betreffen. Es wurde gefragt, ob diese Auskunft schon beschlossene Sache ist. Ja es wurde anscheinend schon im Akademischen Senat beschlossen.

Es wurde nach dem Grund für diese Kürzungen gefragt:

200 Aufgrund der vielen Studenten*innen, die nicht in Regelstudienzeit ihr Studium fertig haben hat der Berliner Senat bereits beschlossene Gelder von den Studierenden*innen zurückverlangt.

Es wurden über verschiedene Lösungsansätze diskutiert.
Es wurde der Vorschlag gebracht, eine Kommission zu bilden, mit einer Person aus dem akademischen Senat, dem Stupa-Präsidium, den Fachbereichen, dem Stupa. Empfohlen wird dabei Sinah, die Rechtsberaterin des AStA als Beraterin.

Freiwillige Kommissionsmitglieder*innen:

210 Stupa: Robert Haßfeld
Stupa-Präsidium: Christian Klagge

die Fachschaften und AS Mitglieder*innen werden per Mail angefragt.
Es wird während der vorlesungsfreien Zeit um eine aktive Informationsweitergabe gebeten.



Beschluss zur Bildung einer Kommission, die die Lernmittelkürzung untersucht

18/0/2
Angenommen

220

Das Studierenden Parlament der Beuth-HS beschließt die Bildung einer Kommission um die Budgetkürzungen der Lernmittel der Fachbereiche auf den Grund zu gehen.

Der Antrag rauchfrei wurde aufgrund der Abwesenheit der Antragssteller*innen nicht behandelt.

-----Ende: 18:30 -----

Stimmzählungen sind, wenn nicht anders angegeben, in folgender Form erfolgt:
(Ja:Nein:Enthaltung)

230

Gezeichnet:

Julia Matthes
StuPa-Präsidentin

Christian Klagge
Stupa-Vizepräsident

Patricia Hagemann
Stupa-Vizepräsidentin